



## 安全理事会主席声明

安全理事会主席在 2014 年 7 月 28 日安全理事会第 7227 次会议上，就安理会审议的题为“马里局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会欢迎根据其第 2100(2013)和 2164(2014)号决议、其主席声明(S/2014/2)、以往的新闻谈话稿及 2013 年 6 月 18 日《瓦加杜古初步协议》，于 2014 年 7 月 16 日在阿尔及尔启动旨在为结束危机达成一项全面和平协定的马里人之间谈判进程。

“安全理事会赞扬阿尔及利亚应马里当局请求发挥促进作用，推动发起这些正式和平谈判，并将马里政府和《瓦加杜古协定》签字方及遵守该协定的武装团体召集起来。安全理事会还赞扬阿尔及利亚、秘书长特别代表兼联合国马里多层面综合稳定团(马里稳定团)团长、非洲联盟、西非国家经济共同体(西非经共体)调解组、欧洲联盟以及其他区域和国际伙伴之间的密切协调，并鼓励它们继续开展这些重要的努力。

“安全理事会赞扬各方于 2014 年 7 月 16 日至 24 日在阿尔及尔举行建设性对话和讨论，并以协商一致方式通过路线图(“阿尔及尔谈判进程路线图”)。安全理事会呼吁各方充分遵守路线图所述各项承诺，包括定于 2014 年 8 月 17 日在阿尔及尔开启的全面和平会谈。安全理事会特别指出，必须开展马里北部所有社群都可参加的包容各方的和可信的谈判，以期找到危机的持久政治解决方案，在该国全境实现长期和平与稳定，并尊重马里国家的主权、统一和领土完整。

“安全理事会重申对马里北部脆弱安全形势的关切，并呼吁所有各方立即和充分尊重 2014 年 5 月 23 日签署的停火协定以及 2014 年 7 月 24 日在阿尔及尔签署的停止敌对行动宣言。安全理事会再次要求马里的所有武装团体立即停止敌对行动，并且不要诉诸暴力。

“安全理事会呼吁所有各方执行所有商定的建立信任措施，并再次呼吁加快武装团体进驻营地工作，因为这是在全面和平解决框架内有效推动解除



武装、复员和重返社会进程的一个切实步骤。安全理事会欢迎在马里稳定团主持下设立联合委员会，以促进执行停火协定和停止敌对行动宣言。安全理事会鼓励秘书长进一步使马里稳定团尽快达到全面行动能力，尤其是在马里北部新的部队部署情况下。

“安全理事会重申全力支持秘书长马里问题特别代表的关键作用和积极参与，包括其开展斡旋并与国际社会密切协调，力争在马里全国境内恢复和平与安全。”

---